

泗水经济开发区

推进“211”产业发展新格局

本报泗水讯(通讯员 包庆森 刘凤娇 张豪华)近年来,泗水经济开发区在全县“4+3”产业发展的基础上,推进形成了“211”产业发展新格局,即食品饮料、机械制造2个传统产业,1个新材料产业及1个新一代信息技术产业。目前,“211”主导产业企业达到68家,工业总产值约占园区规模企业工业总产值的90%。

在泗水落户,同时培育了利丰食品、锦川花生等一大批本土骨干企业,形成了以薯类制品、果蔬饮料、肉类加工和粮油深加工为一体的产业集群,实现了从原材料到深加工较为完整的产业链条。食品产业链企业80多家,带动就业6000余人。先后获得全国食品工业强县、省级特色优势食品产业强县、省级特色产业聚集区等荣誉,食品产业高质量发展连续三年获省委、省政府通报表扬。

机械制造业蒸蒸日上。将机械制造业作为劳动力带动强、覆盖面广的传统产业抓紧抓实,现主要产品涵盖刀柄、主轴、顶尖等十大类200多个品种,产品畅销全国并出口美国、德国、日本、印度、俄罗斯等30多个国家。目前,泗水机械制造业涉及三大行业门类,以机床附件及工具为代表的机床工具行业,以烘焙食品设备、粮食面粉机械等为代表的专用设备行业,以汽车零部件为代表的汽车相关行业。园区机械制造业企业60余家,拥有国家级专精特新“小巨人”企业2家、省级“专精特新”中小企业12家,带动就业4000余人。泗水县被认定为“山东省机床附件产业基地”。

新材料产业厚积薄发。以“高效办成一件事”为抓手,夯实新材料产业基础,以顺凯复合材料为龙头的预涂膜高分子膜材料,以城际轨道的RPC/PRC疏散平台板材,以海螺、中联为龙头的新型建材加工产业稳步发展,高性能复合材料、新型建筑材料、隔热材料等行业加速发展,建材行业绿色循环经济发展效果显著。新材料产业规模和效益稳步提高,产业影响力不断扩大。

微山县傅村街道 学习拓思路 互鉴促提升

本报微山讯(通讯员 王兴武)为学习兄弟镇街乡村振兴方面的先进经验,拓宽发展思路,增强工作干劲。近日,微山县傅村街道组织部分领导干部、负责人、社区书记、村党支部书记到魏城镇、留庄镇、两城镇开展乡村振兴观摩活动。观摩团一行先后参观了创意玩具加工仓储基地项目、馨工电子扩建项目、山东恒源达箱包有限公司、济宁翔宇毛绒玩具有限公司、留庄镇运河里景区、魏城镇运河东村毛木耳种植项目。每到一处,观摩团通过实地观摩、听取讲解、现场交流等方式,详细了解兄弟镇街在美丽乡村建设、特色产业打造等方面的特色亮点和经验做法,大家边听、边看、边学、边记,为下一步工作打开了思路,明确了方向。

微山县鲁桥镇 组织观看反腐专题片

本报微山讯(通讯员 李蔚然)近日,微山县鲁桥镇纪委组织镇村党员干部集中观看《反腐为了人民》电视专题片,将该片作为2025年警示教育“第一课”的重要内容,引发党员干部强烈反响。“案例是最好的教科书,也是最好的清醒剂。影片中一个个鲜活的例子,告诉我们始终牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,作为基层党员干部,我们要树立正确的权力观、地位观、利益观,任何时候都要稳得住心神、管得住行为、守得住清白。”鲁桥镇一名机关干部说。“党中央部署开展群众身边不正之风和腐败问题专项整治,顺应的是民心民意,纠正的是漠视侵害群众利益问题,提升的是群众实实在在的幸福感,片中的案例,对我们村干部来说,既是一种严厉的警醒,又是一种温暖的提醒,告诫我们要切实树牢宗旨意识和服务意识,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。”鲁桥镇一名村干部说。

微山县昭阳街道 拉满党员技术培训成效值

本报微山讯(通讯员 殷浩然)近日,微山县昭阳街道围绕新产业发展的需要,组织省农技专家在三孔桥社区党群服务中心举办水蛭养殖技术培训活动,提高党员的养殖技术和综合素养,为街道水蛭养殖事业发展注入新活力。街道坚持把党员技术培训作为党的经常性工程,围绕基础保障、课程设置、学用转化等方面持续发力,积极优化教育培训模式,结合昭阳街道特色水蛭养殖产业,大力提高街道党员水蛭的养殖技术,全力推动党员教育培训提质增效。培训现场,昭阳街道的党员干部认真倾听山东农业大学教授的授课,踊跃发表个人看法和经验分享,深入理解并掌握各项培训内容,为所学知识和技能更好地运用到实际工作中奠定了坚实基础。

此次党员水蛭养殖培训的成功举行,为昭阳街道的水蛭养殖产业增力增效,街道将继续积极推动党员干部培养计划,提供更多学习机会,不断提升组织整体素质和竞争力。

日前,山东省工业和信息化厅公布了2024年度省特色优势食品产业强县(街道)名单,鱼台县谷亭街道位列其中。近年来,谷亭街道以“绿色兴农、质量兴农、科技兴农”为核心抓手,大力推动绿色食品产业向特色化、优质化、品牌化方向快速发展,通过完善产业链、加速产业升级、推进数字经济赋能,全力做好特色优势产业大文章。



近日,微山县夏镇街道开展“运河大集”暨迎新·送春联活动,活动邀请书法爱好者现场书写春联,这些春联带着墨香与祝福,免费送到居民手中,让居民提前感受到新春的喜庆,为新一年的美好生活拉开了幸福序幕。

通讯员 孟洋洋 摄

济宁高新区洸河街道 增强安全意识 筑牢安全防线

本报济宁讯(通讯员 张安桢)为切实增强网格员的消防安全意识及隐患排查能力,做好辖区消防安全工作,近日,济宁高新区洸河街道邀请辖区消防大队开展消防安全知识专题培训,街道全体社区工作者、网格员参加培训。

此次培训从消防安全理论知识入手,采用“图文讲解+视频播放”的形式,围绕消防安全法律法规、灭火器及消防栓的正确使用方法、火灾应急逃生能力等知识开展。同时结合近年来国内发生的典型火灾案例,生动形象地分析了火灾成因及应对策略,重点强调网格员在定期开展火灾隐患排查整治工作中,要及时制止和纠正居民生活中私拉电线、违规充电、楼道内杂物占用消防通道等不安全行为,切实提高群防群治和自救自护的能力,保障辖区居民生命财产安全。

太白湖新区 建设“无废城市”共享美好生活

本报济宁讯(通讯员 张盈盈)近日,济宁市生态环境局太白湖分局在新城发展法制广场组织以“青春志愿启新岁 鲁地无废绽绿意”为主题的“绿动青春志愿行·新年篇”——“美丽山东 无废同行”志愿服务活动,旨在强化垃圾分类、推广低碳生活等理念。此次活动紧扣国家“无废城市”建设目标,通过系统性的宣传教育,提升居民环保意识,鼓励将绿色发展理念融入日常生活,促进环保行动的落实,为太白湖新区增添绿色活力。

活动现场,悬挂着醒目的宣传条幅,咨询台前聚集了众多居民。志愿者们以饱满的热情和专业的素养,向参与活动的居民详细讲解垃圾分类工作的重要价值与现实意义,并现场演示垃圾分类智能回收站的使用方法,使居民通过实际操作了解垃圾分类的方法和技巧,从而清晰地认识到可回收物、有害垃圾、厨余垃圾及其他垃圾的显著差异。活动累计发放200余份宣传资料和50个环保手提袋,有效传播了垃圾分类知识。积极倡导居民从日常生活细微处着手,担当垃圾分类工作的倡导者与践行者,切实规范生活垃圾处理流程,助力资源循环利用与环境保护。随后,志愿者们手持清洁工具,深入周边小区,认真清理路面及绿化带内的垃圾杂物,以实际行动诠释环保精神,引领居民树立爱护环境、守护家园的文明意识,自觉杜绝乱扔垃圾行为,共同营造整洁、优美、宜居的生活环境。

鱼台县谷亭街道

聚焦产业发展 做好特色文章

■济宁日报全媒体记者 李颖 通讯员 田一戈

销大江南北10余个省市,年加工大米约120万吨。

“我们企业专注于打造涵盖稻谷种植、粮食储备、大米精深加工、产品销售及物流配送的全产业链条,公司流转土地自建有机大米生产基地300亩、蟹田大米300亩、富硒大米500亩。在周边村庄订单建设绿色大米生产基地2万亩。”山东马成农业发展有限公司执行董事马群介绍。一粒粒稻谷,经过筛选、打磨、磨谷等工艺,变身成大米、米酒等产品,在谷亭街道,从种植到筛选,再到深加工,这里的大米加工产业链正不断延伸。走进孔府宴酒业酿酒车间,扑面而来的酒香沁人心脾。“鱼台大米品质卓越,是我们酿出高品质米酒的关键基础。我们的产品最大的特点就是坚持采用纯粮酿造,这使得米酒的口感和风味更加纯正。”孔府宴酒业副总经理王杨阳表示。

近年来,孔府宴酒业以鱼台大米为主要原料,以优质陈年白酒作为酒基,精选微山湖野生荷叶、莲子作为营养香源,经三轮次酒体设计,四阶段稳定性贮存,实现酒基和香源的自然融合,形成了多香韵、多层次、多滋味的独特风格。企业先后荣获山东省首届“省长杯”工业设计大赛奖、中国酒业协会“青酌奖”“双伯奖”、国际烈酒(中国)大奖赛及包装设计大赛双金奖、中国特色旅游商品大赛金奖,连续4年荣获山东省质量感官金奖。

“欢迎大家来到沙先生的直播间!今天给大家着重介绍的是来自‘江北水乡之乡’的鱼台大米—蟹田新米,我们的大米蟹稻共生,生态种植,入口软糯Q弹,纯天然无添加营养价值极高,每一口都散发着大自然的清甜……”这是谷亭街道“沙先生”助农直播间正在开展助农直播的场景,主播用幽默风趣的语言讲解着物美价廉的特色产品,让观众点赞不断。为了打开大米加工的市场,拓宽销售渠道,除了传统的线下销售模式,谷亭街道通过抖音视频、微信团购等模式,加强品牌线上宣传,实现了消费者线上订购,在传统的种植产业链上开辟了致富的新路子。

深化移风易俗 倡树文明新风

汶上县杨店镇 移风易俗宣讲进乡村

本报汶上讯(通讯员 曲妙文)“宣讲活动开始了,快来快来!”汶上县杨店镇杨柳村村民王玉秀兴奋地招呼左邻右舍。近日,杨店镇响应国家关于推进移风易俗、建设文明乡风的号召,积极开展宣讲活动,此次宣讲活动吸引了众多村民积极参与。志愿者深入浅出地阐述了移风易俗的重要意义,并通过案例分析,让村民深刻认识到传统陋习对个人、家庭乃至社会的危害。文明行为示范环节则通过情景剧的形式,生动展示了文明礼仪、环保节约等新风尚。“此次宣讲活动取得了良好的社会反响,不仅提高了村民对移风易俗重要性的认识,也为村民提供了实践文明新风的具体方法和途径。”杨店镇相关负责人表示。

杨店镇以此次活动为契机,继续深化移风易俗工作,通过开展形式多样的宣传教育活动,引导村民自觉践行社会主义核心价值观,共同营造文明、和谐、美丽的乡村环境。

金乡县鱼山街道 党员冬训 充电赋能

本报金乡讯(通讯员 王欢欢)近日,金乡县鱼山街道举办党员冬训活动,采用集中培训、分组研讨、情景教学、现场教学相结合的方式,对街道各级各领域支部党员开展培训,收到了良好的效果。

在集中培训环节,来自县委党校、县“清风金乡”廉政宣讲团、县“王杰精神”红色宣讲团的讲师围绕不同内容开展培训,引导党员“知敬畏存戒惧守底线”,领会王杰精神在新时代的内涵。鱼山街道党工委书记深刻剖析街道存在的问题挑战,谋划布局新一年度任务目标,为党员们上了一堂生动的党课。街道还组织参训党员观看了《鲁西南战役》《王杰》《打响金“蒜”盘》等纪录片,围绕集中培训内容分组研讨,交流学习心得体会,将所学知识融会贯通,拓展工作思路,增强履职本领。在现场教学环节,参训党员分批参观了“王杰故里产学研主题路线”各现场教学点,了解金乡发展历程,学习村庄治理和村集体经济先进经验,踊跃参加感悟王杰精神,我和党旗合个影、“政治体检”答题竞赛等活动,在轻松活泼的氛围中提升理论水平、锤炼坚强党性。最后,学员代表们结合培训内容,谈学习收获和感悟,谈下一步工作计划,切实把学习成果转化为高质量发展的生动实践。

济有正能量

汶上县郭仓镇 六旬村干部勇救落水村民

本报汶上讯(通讯员 郭瑾)路遇有人落水,他毅然决然跳入冰冷刺骨的河水中救人。下水救人,是他的本能反应,更是他作为一名中共党员的为民初心。挺身而出的他将生命的希望与温暖传递,他就是汶上县郭仓镇富全新村第三党支部书记隋世旺。

1月12日上午9点20分左右,隋世旺像往常一样到本村村西邻的小沙河沿岸开展日常巡查,突然听到前方不远处有人大喊“快看,河里有人!”隋世旺快速向那边跑去,看到河中有人落水,迅速脱掉外衣跳入河中。隋世旺跳入水中抓住落水者的胳膊,随后便用尽全力把她救了上来。上岸后,由于水温过低,隋世旺全身不由自主地打哆嗦,但他没有顾及自己,却迅速将自己的棉衣和周围热心群众送来的棉被全部盖在了这位落水妇女身上。因施救及时,落水者无大碍。经过交流,隋世旺得知这名落水妇女是东平县沙河店镇小王营村村民,便立即报警报告了相关情况。9点40分左右,落水妇女的家人赶到了现场,将人平安带走了。

“我清楚这条河有多深、有多危险。”谈及这段救人的经历,隋世旺说,“任何人遇到这样的情况都会伸出援手,这没啥大不了的。何况我是一名党员、一名村干部。”今年63岁的隋世旺,在危急时刻能够做到毫不犹豫挺身而出,为寒冬腊月落水群众开辟出一条温暖的生命通道,展现了一名优秀共产党员的不凡品格,展示着一名基层党员干部的担当作为。他用实际行动为社会传递了正能量,激励着更多的人崇德向善、争当好人。

邹城市 结对帮扶 关爱成长

本报邹城讯(通讯员 王天)1月13日,邹城市老年大学联合市孟子文化研究会、市关工委、市“五老”关爱团、市第二中学等多家单位,共同举办“邹城中优秀学童励志奖学金”发放仪式,本次活动共向邹城市第二中学捐赠助学金52800元。据了解,该奖学金项目计划连续进行三年,由邹城市老年大学发起,老年大学志愿者合唱团爱心助学队和孟子文化研究会采取“一对一”的形式与33名优秀学童结对,每学期每人资助1600元,今年是资助本批学童完成高中学业的第二年。邹城市老年大学将携手更多有爱、有热情的学童以及社会爱心人士加入扶困助学的行列中来,持续开展结对帮扶、关爱青少年成长活动,更好促进老年学员老有所为,发挥余热。



近日,济宁高新区黄屯街道总工会开展了“浓情腊八节,粥到暖人心”文化活动,为“外卖小哥”送去腊八粥和冬日关怀,让“外卖小哥”在为城市生活忙碌奔波的同时,感受到社会的关爱与尊重。

通讯员 张瑞 摄